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Цель: содействие развитию духовно-нравственной личности дошкольника через 

привитие желания совершать добрые дела. 

Задачи: 

Обучающие: систематизировать и углубить знания детей о нравственных 

качествах человека. 

Развивающие: способствовать развитию гармоничной, позитивной и 

гуманистической личности ребенка, развить способность анализировать свои 

поступки и поступки окружающих людей, раскрыть духовную и нравственную 

одаренность ребенка, его способности и таланты. 

 Воспитательные: воспитывать личность, способную к состраданию и 

милосердию, желанию совершать добрые, бескорыстные поступки. 

Оборудование и материалы: 

 ноутбук, мультимедийный проектор, экран; 

 презентация «Жизнь дана на добрые дела»; 

 видеоролик «Помощь на даче». 

Предварительная работа: 

 беседы с детьми на тему «Добро и добрые поступки»; 

 знакомство с народными традициями, пословицами, поговорками о добре; 

 чтение рассказов - А. Толстой «Котенок» ,С.Я. Маршак «Рассказ о 

неизвестном герое», В.А. Осеева  «Просто старушка», В.П. Катаев  «Цветик 

– семицветик»; 

 акция «Ручеек милосердия»; 

 рисование на тему «Наши добрые дела», изготовление подарков и открыток 

ко Дню пожилого человека, ко «Дню инвалида». 

Ход НОД: 

Организационный момент: 

Воспитатель: Дети! Посмотрите сколько у нас сегодня гостей. 

Давайте их поприветствуем. 

Дети: «Здравствуй солнце золотое,  

Здравствуй небо голубое, 

Шлем привет мы всем гостям, 

Очень рады вам! 

Крепко за руки возьмёмся 

И друг другу улыбнёмся» 

Воспитатель: Дорогие дети, уважаемые гости! Пусть сегодняшний день принесет 

нам радость общения и наполнит души прекрасными чувствами. 

Чтобы узнать, о чем, будет наш сегодняшний наш разговор, послушайте, 

пожалуйста, загадку 

Его не скушаешь, но вкус его сладок!  

Его не видишь, но вид его приятен!  

Оно может быть близко, если ты веришь в это!  

Оно рядом, но его не потрогаешь Ответы детей: 

Воспитатель: Вы, наверное, догадались, что сегодняшний разговор пойдет о 

добре и добрых поступках. 

Дети, мы с вами беседовали, рассуждали, читали очень много стихов и 

произведений о добре, давайте вспомним некоторые из них и постараемся ответить 

на вопрос: Что такое доброта? (Дети рассказывают стихи о доброте) 



Воспитатель: Спасибо большое за такие прекрасные стихи. 

Очень много написано произведений, где герои совершают добрые и милосердные 

поступки. Давайте их вспомним (на экране появляются фрагменты из 

произведений) 

А. Толстой «Котенок» - Мальчик закрыл собой котенка и спас его. 

С.Я. Маршак «Рассказ о неизвестном герое» - Парень вынес из огня девочку. 

 В.А. Осеева «Просто старушка» - Мальчик помог подняться незнакомой старушке, 

которая поскользнулась на льду. 

В.П. Катаев «Цветик – семицветик» - Девочка Женя потратила свой последний 

лепесток, чтобы вылечить больного мальчика Витю. 

-Какие поступки совершили герои этих произведений? 

-Если бы у вас оказался последний лепесток цветика-семицветика, то какое 

желание бы вы загадали? 

Игра «Цветик-семицветик» 

Дети по кругу передают лепесток цветика со словами «Лети, лети лепесток ……» и 

тот, у кого окажется лепесток, по окончании стихотворения загадывает доброе 

пожелание. 

Воспитатель: Молодцы, мне очень приятно слышать, что вы загадали такие 

добрые желания, а значит у вас добрые, милосердные сердца, которые сострадают 

и готовы делать добро 

А теперь, я предлагаю вам посмотреть одну невыдуманную историю, которая 

произошла с одним мальчиком. 

Дети смотрят фильм «Пальто» 

- Что вы можете сказать о поступке, который совершил мальчик, правильно ли он 

поступил? 

- Как еще можно было бы помочь нуждающемуся ребенку? 

- О чем заставляет нас задуматься этот фильм? 

-Как вы думаете, трудно ли совершать добрые поступки? 

Ответы детей. 

Воспитатель: будьте милосердны по отношению друг к другу. Пусть ваши дни и 

годы будут прожиты не зря, ведь умение радоваться и переживать за других людей 

создает основу человеческого счастья. Вот почему без сострадания и милосердия 

невозможно прожить в мире. 

А теперь я попрошу вас встать и сделать кружок на ковре. Послушайте, 

пожалуйста, притчу Дары Божии. 

В самом начале времён, когда только-только были созданы все твари земные. 

Вышел перед ними ангел с корзинкой, а в ней чего только нет, самые разные 

качества, на любой вкус. Ну и стали все твари разбирать, кому что. Лиса 

взяла хитрость, мышь — запасливость, муравей — трудолюбие и т.д. 

И как обычно бывает в таких случаях, последнему ничего не досталось. А кто 

был последним? Правильно, человек. И ему ангел отдал пустую корзину, 

оставил способность учиться и сказал: «Наполни ее тем, чем считаешь 

нужным!» 



И мы в течение жизни наполняем свои корзины. Вот только содержимое у 

каждого в них – разное. Загляните в свою корзинку, что там у вас хранится? 

(Предполагаемые ответы детей: уважение, сострадание, милосердие, любовь, 

забота, сочувствие, внимание, нежность, вежливость, щедрость, честность, 

душевность, добропорядочность и др.) 

Воспитатель:   

-Дети, скажите, пожалуйста, у нас в группе живет доброта? 

-Что мы для того делаем? 

(Прощаем ошибки других, не жадничаем, не завидуем, делимся друг с другом, 

защищаем слабого, помогаем друг другу в трудную минуту) 

-Какие добрые поступки совершили вы? 

Демонстрация ролика «Ручеек милосердия»: помощь соседям по даче (Голоухова 

Лера), дарили радость и внимание в день пожилого человека для своих бабушек, 

дедушек, дарили подарки пожилым людям на улицах города, поздравляли их с 

праздником, помощь пожилой бабушке в саду, дарили радость детям инвалидам, а 

еще всегда кормим птиц, помогаем младшим в уборке территории и т.д. 

Воспитатель:   

Мне очень приятно, что добрые дела совершаются вами не только в детском саду, 

но и в ваших семьях, примером тому может служить рассказ Леры Голоуховой. 

В детском саду, дома, среди ваших близких, соседей есть люди, которые 

нуждаются в нашей помощи, внимании и заботе. Будьте милосердны, добры, ведь 

отдавая себя, человек не расстраивает свое духовное богатство, а преумножает его. 

Недаром в народе говорят: «Кто сочувствует горю ближних, будет иметь свою 

долю в их радости». 

«Не стой в стороне равнодушно  

Когда у кого-то беда 

Рвануться на выручку можно 

В любую минуту, всегда 

И если кому-то поможет 

Твоя доброта, улыбка твоя 

Ты счастлив, что день 

Не напрасно был прожит 

Что годы живешь ты не зря» 

Я желаю, чтобы в ваших сердцах всегда присутствовали доброта, вера, милосердие 

и сострадание и предлагаю, частичку вашего доброго сердца с наилучшими 

пожеланиями подарить гостям. (Дети дарят заранее подготовленные сердечки 

гостям с пожеланиями)  

А закончим наш разговор о добре песней «Добрые дела»  

 



 

 

 

 

 
 

 

 

  
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


